Отчет МАОУ «Зуткулейская средняя школа» за 2023 г.

        В 2023-2024 учебном году в МАОУ «Зуткулейской СОШ» обучаются 132 учащихся в 11 класс-комплектах, работников школы – 37 человек: из них 21 – педагогических работника, 16 технического и вспомогательного персонала.
           В 2023 году в школе проведен капитальный ремонт в рамках государственной программы «Развитие образования», «Модернизация школьных систем образования», реализуемая Минпросвещения России вместе с Минстроем России и субъектами Российской Федерации на сумму 47 млн рублей, также на антитеррористическую безопасность школы выделено из краевого бюджета 4 млн рублей, на оснащение учебным оборудованием выделено 10 млн. рублей.
       Важно, что обновление школьной инфраструктуры, создание комфортной, безопасной и современной образовательной среды, вдохновляет, мотивирует детей учиться, творить и развивать таланты.
        На сегодня в школе созданы современные условия для развития личности обучающихся, обеспечения достаточного уровня предметной обученности, ведётся работа по измерению, сохранению и укреплению здоровья обучающихся, созданы безопасные условия для их пребывания, организовано качественное питание учащихся.   
    Таким образом, сегодня педагогический коллектив школы работает над созданием современной образовательной среды, обеспечивающей условия для внедрения современных образовательных технологий, получения качественного образования с целью достижения планируемых результатов в соответствии с новыми образовательными стандартами. Деятельность школы направлена на достижение следующей цели: 
- создание благоприятной образовательной среды, способствующей раскрытию индивидуальных особенностей обучающихся, обеспечивающей возможности их самоопределения, самореализации и укрепления здоровья школьников.
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