Отчет МБОУ «Зуткулейская средняя школа» за 2022 г.

        В 2022-2023 учебном году в Зуткулейской средней школе обучаются 134 учащихся в 11 класс-комплектах, работников школы – 40 человек: из них 23 – педагогических работника, 17 технического и вспомогательного персонала.
С 1 сентября 2022 года во всех школах России введены новшества, это:
1. Каждая учебная неделя начинается с подъёма флага и исполнения гимна РФ.
2. Каждую неделю на классных часах классные руководители проводят цикл внеурочных занятий «Разговоры о важном», где детям рассказывают о патриотизме и нравственности.
3. С 1 сентября 2022 года вступили в силу новые Федеральные государственные образовательные стандарты (ФГОС) для начальной и средней школы. 
       Таким образом, педагогический коллектив школы работает над созданием современной образовательной среды, обеспечивающей условия для внедрения современных образовательных технологий, получения качественного образования с целью достижения планируемых результатов в соответствии с новыми ФГОС. Деятельность школы направлена на достижение следующей цели: 
- создание благоприятной образовательной среды, способствующей раскрытию индивидуальных особенностей обучающихся, обеспечивающей возможности их самоопределения, самореализации и укрепления здоровья школьников.
[bookmark: _GoBack]         На сегодня, в школе созданы условия для развития личности обучающихся, обеспечения достаточного уровня предметной обученности, ведётся работа по измерению, сохранению и укреплению здоровья обучающихся, созданы безопасные условия для их пребывания, организовано качественное питание учащихся.
     На 31 мая 2022 года учебный год закончили в 11 класс-комплектах – 142 учащихся.  Учебный год   закончили 
 на «5» – 18 обучающихся 
На «4» - 47 обучающихся 
таким образом, качество знаний, не включая учащихся 1 кл. -  54%.
Успеваемость   учащихся - 100%.

Результаты итоговой аттестации
По образовательным программам основного общего образования 9 учащихся 9-го класса приняли участие в государственной итоговой аттестации в формате ОГЭ, 2 учащихся – в формате ГВЭ. К аттестации были допущены все 11 учащихся по 2 обязательным предметам в формате ОГЭ и ГВЭ, по русскому языку и математике. 
 По данным предметам преодолели минимальный порог все 11 учащихся.   Качество по математике составляет – 78%, русский язык -   71%.
в ЕГЭ приняли участие 7 учащихся. По математике (базовая) – 60%, профильная – 50%, русский язык – 43%. Поступаемость выпускников в ВУЗы и ССУЗы – 100%  
	В I полугодии 2022-2023 учебного года учащиеся школы активно принимают участие на муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников. Проведены всероссийские проверочные работы и региональные проверочные работы.
  На 2023 год Зуткулейская средняя школа вошла в программу капитального ремонта школ «Модернизация школьных систем образования» в рамках государственной программы «Развитие образования», реализуемую Минпросвещения России вместе с Минстроем России и субъектами Российской Федерации.
       Важно, что эта обширная программа включает не только капитальный ремонт и обновление школьной инфраструктуры, но и подготовку и повышение квалификации учителей. Её итогом станет создание комфортной, безопасной и современной образовательной среды, которая вдохновляет, мотивирует детей учиться, творить и развивать таланты.

