Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение                «Зуткулейская средняя общеобразовательная школа»

Публичный доклад  «Итоги 2019 года»          
с.Зуткулей                                                                                     04.12.2019 г.
Основная цель образовательной политики МБОУ Зуткулейской СОШ в 2018-2019  учебном году – выполнение Федерального закона 273-ФЗ «Об образовании»: создание необходимых условий, обеспечивающих выполнение ФГОС; интенсивное использование инновационных механизмов развития системы образования; компетентностный подход, как основа формирования человеческого потенциала; удовлетворение запроса социума. 
На начало 2018-2019 учебного года в школе  обучалось 165 обучающихся, в конце  учебного года количество составило 162  обучающихся.
    По состоянию на 4 декабря 2019 года в школе обучается 150 учащихся в 11 классах-комплектах. Школа полностью укомплектована кадрами, численность работников составляет 41 человек. Учебный процесс проводится в 2 зданиях.
Педагогический коллектив школы стремится к тому, чтобы в процессе обучения  в наибольшей степени были реализованы способности, возможности, потребности  и интересы каждого обучающегося, чтобы каждый ученик смог осуществить  осознанный выбор индивидуальной образовательной и профессиональной траектории.  
Именно с этой целью в школе проводится работа  по развитию видового  разнообразия образовательного пространства. В этом учебном году в школе функционировали классы двух типов: общеобразовательные  и профильные классы. 

В начальной школе основной стратегической линией становится развивающее обучение. В этом учебном году работа велась по программе: 

1-4 классы – по программе «Начальная школа XXI века» под ред. Н. Ф. Виноградовой.
В 2018-2019  учебном году продолжена практика профильных классов на старшей ступени обучения. Соответственно в школе функционировали   2 профильных  класса по 3 профилям (естественно-научный, социально-гуманитарный, физико-математический). 

Определение профиля было традиционно проведено по результатам анкетирования обучающихся и их родителей. 

По итогам 2018- 2019 учебного года в школе отличников 20, хорошистов 49, качество составляет 50 %
Многие  учащиеся имеют оценку «3» по одному и  двум предметам. На основании этого классным руководителям совместно с родителями учащихся провести работу по повышению качества знаний обучающихся.
Повышение качества знаний – одна из основных задач, стоящая перед педагогическим коллективом школы. Вопросы качества знаний постоянно стоят на контроле и обсуждаются на педсоветах, совещаниях. Проводится мониторинг качества обучения и итоговой аттестации учащихся с целью выяснения причин недостаточно высокого качества знаний по отдельным предметам.

Также  в течение 2018-2019 учебного года в школе велась целенаправленная, планомерная, систематическая подготовка участников педагогического процесса к ГИА в формате ОГЭ и ЕГЭ. Проведены внутришкольные пробные экзамены по русскому языку и математике, а также предметам по выбору. 

   
 В течение года осуществлялось постоянное информирование обучающихся и их родителей по вопросам подготовки к ГИА через родительские и ученические собрания, на которых они знакомились с перечнем нормативно-правовой документации, методическими рекомендациями по организации деятельности выпускников во время подготовки и прохождения ГИА. 
Подводя итоги анализа можно отметить, что в целом государственная итоговая аттестация учащихся в 2018 - 2019 учебном году прошла успешно. 
Выпускница 2019 года  Пильжитова Жаргал закончила школу с серебряной медалью «Гордость Забайкалья», также выпускник  Болотов Цыбен удостоен звания «Гордость Аги». 
 В целях  становления духовно-нравственной, творческой, конкурентоспособной, здоровой личности, способной к успешной социализации в обществе реализуются следующие направления воспитания и социализации:
·  Гражданско – патриотическое воспитание;

·  Духовно-нравственное воспитание; 

·  Спортивно-оздоровительное воспитание;

·  Учебно-познавательное; 

·  Самоуправление в школе и классе;

·  Правовое воспитание;

·  Семейное воспитание. 

В рамках этого в школе были проведены:

 - День Знаний; 

- месячник Безопасности;

- Месячник по военно-патриотическому воспитанию;
- Конкурс смотра строя и песни; 
- 25-й турнир по волейболу на призы памяти Заслуженного Учителя школы РСФСР Будаева М.Б.
 - Участие во Всероссийских спортивных соревнованиях школьников «Президентские состязания», «Президентские игры»;
- Участие в 30-й окружной спартакиаде молодежи допризывного возраста на призы памяти Заслуженного Учителя школы РСФСР Дугаржапова С.Ц.; 

- Участие в мероприятиях, посвященных празднованию Дня Победы;
помощь учащихся в сборе материалов для «Бессмертного полка»; 

 Общешкольная акция «Письмо солдату» и «Урок памяти» и т.д. 

 Также проведено множество тематических мероприятий:

 - Предметная Всероссийская Олимпиада Школьников; научно-практические конференции;
 - Конкурсы чтецов «Прикоснись сердцем к подвигу», «Агамни, шамдаа!»;

 - «День самоуправления», Дни финансовой грамотности, "День матери", акция «Спасибо, мама, что ты есть», праздник «Золотая осень»,  Конкурс рисунков «Сохраним мир птиц», «Выборы глазами детей», «Юный друг полиции», Безопасное колесо, День правовой помощи детям и многие другие.
     В рамках правовых месячников  в школе систематически проводятся посещение проблемных семей,  встречи с работниками ГИБДД, прокуратуры. В течение года были проведены: Месячники «Я и закон», «Профилактика правонарушений», «Месячник Правовых знаний», и других, в течение которых проходили встречи с сотрудниками прокуратуры, ОВД, медицинскими работниками (нарколог, психиатр). 

    Основными направлениями в работе школы по профилактике правонарушений и предупреждению беспризорности являются:

· Информационно-пропагандистское;
· Социально-педагогическое;
· Внеурочная занятость. 

      Система дополнительного образования детей представлена работами кружков «Дархан», Музейное дело, НОУ «Поиск» и спортивными секциями по волейболу, баскетболу, настольному теннису, шахматы, стрельба из лука, вольная борьба, хореография. 

      В рамках российского детско-юношеского движения «ЮНАРМИЯ», основной целью которого является всестороннее развитие и патриотическое воспитание россиян от 8 лет в  школе оборудован кабинет Юнармии. 
     По федеральной целевой программе в здании начальной школы оборудован и сдан в эксплуатацию теплый туалет. В конце ноября в 2 зданиях школы установлена охранно-пожарная сигнализация с выводом сигнала на пульт «01».
     Наша школа с 1 сентября 2020 года станет центром цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», для этого на сегодняшний ведется подготовка к лицензированию деятельности по дополнительному образованию детей по направлению «Художественно-эстетическое воспитание».

     Согласно  Федерального закона "О лицензировании отдельных видов деятельности" с августа этого года школа проходила процедуру лицензирования на перевозку детей автобусом и 5 декабря данная лицензия будет получена в г.Чита. Таким образом, перевозка детей на школьном автобусе Газель в скором времени будет возможна.
     Также в школе разработан инновационный социальный проект «Этнокультурная среда как модель успешной социализации обучающихся», защита данного проекта будет проходить на Забайкальском Образовательном Форуме 5 декабря этого года.
Спасибо за внимание!
